晚报广告咨询热线:6263965 投稿邮箱:xywbnews@126.com

责编:程云 审读:刘凤

## 市委全面深化改革委员会第十四次会议召开

#### 陈志伟出席会议并讲话

本报讯(记者 李 浩)12月2日,市 长陈志伟主持召开市委全面深化改革 委员会第十四次会议,传达学习中央深 改委第二十七次会议精神、省委财经委 第七次会议精神,审议有关改革方案。

孙巍峰、卢锡恩、谷昌豪、曲尚英、 曾辉、杨进、秦保建、李俊等出席会议。

会议指出,中央深改委第二十七次 会议对围绕关键核心技术攻关、资源节 约、农村集体经营性建设用地入市、乡 村医疗卫生体系健康发展等方面改革 作出新部署、提出新要求,具有很强的 战略性、前瞻性和指导性。省委财经委第七次会议研究特色优势产业集群培育、钢铁行业改革发展、氢能产业发展、"基金人豫"等工作,要认真学习领会,吃透把准精神实质,结合信阳实际抓好贯彻落实。

会议审议通过了《信阳市"五水综改"工作方案》。会议指出,实施"五水综改",是省委贯彻落实习近平总书记"节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力"治水思路,实施的标志性、牵引性、战略性的重大改革,事关治水兴水大

计。各级各部门要紧盯关键环节、强化协同配合、科学评价督导,切实把《方案》确定的各项目标任务落到实处。

会议审议通过了《信阳市创新发展综合配套改革方案》。会议指出,实施创新发展综合配套改革,是我市打造一流创新生态、创建国家创新型城市的必然要求和迫切需要。要抓住改革重点,紧盯平台、课题、人才、金融、环境五大领域,确保改革效果充分显现。要注重改革协同,形成各司其职、齐抓共管的工作格局。要提升改革成效,加强改革过

程评价、动态评估,提升质效。

会议审议通过了《信阳市县域共青团基层组织改革实施方案》。会议指出,深入推进县域共青团基层组织改革,既是贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记关于青年工作重要思想的必然要求,也是推动改革向基层延伸、破解基层薄弱现状的关键所在。要提升政治站位,强化"答卷"意识,打造特色亮点,探索符合信阳实际的县域共青团基层组织特色改革道路,打造亮点纷呈、引领全省的"信阳模板"。



昨日,记者在浉河区董家河镇看到,很多村民通过网络平台销售特色农产品,让农村的好货出山。近年,我市充分发挥电子商务在消费助农、乡村振兴中的桥梁纽带作用,注重发现培养扎根乡村、具有示范引领能力的农村电商带头人,深入推进电商帮扶工作,加快农村电商主体培育,积极开展农村电商技能培训,着力健全农村电商配送体系,从而为乡村振兴持续注入强劲动力。 本报记者 马迎春 摄

微成长 小升高 高变强

### 我市国家科技型中小企业首次突破500家

本报讯(记者 马迎春)昨日,记者从市科技局获悉,近日,根据省科技厅科技型中小企业评价统计数据反馈,2022年1月至11月我市共评价入库国家科技型中小企业504家,较上年度增加144家,首次突破500家。

据悉,国家科技型中小企业技术含量高、创新能力强,是极具活力和潜力的创新主体,作为高新技术企业培育的"源头活水",市科技局高度重视科技型中小企业培育工作。

近年来,市科技局认真对照科技型中小企业的认定条件,筛选建立培育后备库,加大人库企业的培育、指导与服务,明确企业成长路线图和时间表,梳理企业存在的短板弱项,建立专人联系和帮扶机制,着力形成"挖掘一批、培育一批、

认定一批、储存一批"的良性培育发展模式。

与此同时,市科技局进一步支持科技型中小企业科技创新,加快培育创新型企业,设立科技型中小企业技术研发专项资金,对评价年度有新授权知识产权的国家科技型中小企业一次性奖励5000元,给企业带来的是实打实的"真金白银"。

市科技局还贯通产学研合作,定期组织科技成果发布暨对接会、行业技术交流对接会,与高校院所形成联动机制,印发《信阳市2022年科技人才揭榜挂帅助企专项行动实施方案》,组织专家深入企业挖掘技术需求,致力于解决当前企业创新中的技术难点,共同推进科技成果向现实生产力转化,提升企业创新能力。

值得一提的是,该局坚持上下联动、强化服务,通过印发《科技创新政策汇编》和政策告知明白卡,采取税企微信、短信提醒、专题讲座等定向宣传培训方式,向科技型中小企业宣传解读最新研究费用加计扣除政策和办税操作指南,加大政策宣传力度。针对重点县区培育重点企业,手把手、一对一开展现场评价指导,提高企业参与考评积极性和评价工作效率。

"下一步,市科技局将通过 开展科技型中小企业服务进基 层、进企业活动,不断完善'微 成长、小升高、高变强'梯次培 育队伍,加强科技型中小企业 动态管理,提升群体质量,为高 新技术企业培育提供充足的后 备资源。"市科技局相关负责同

# 打造精品旅游公路推动交旅文创出彩

我市召开旅游公路建设任务推进会

本报讯(记者 马依钒)为加快构建我市"快进慢游深体验"旅游公路网络,打造我市旅游公路品牌体系,持续推动交旅文创出彩,12月2日,我市召开旅游公路建设任务推进令。

会议解读了全省旅游公路规划,通报了全市旅游公路建设任务,介绍了旅游公路标识标牌设计理念和制作要求。会上,市交通运输局、市文广旅局、市公路事业发展中心、市文旅投集团及各县区负责同志汇报了今年旅游公路建设任务完成情况及下一步工作计划。

据了解,各县区、各有关部门将采取有力措施,统一推广使用我市旅游公路标识和导视系统,全面打造"红色大别"信阳交旅融合品牌体系;确保标准和质量,引导本土企业提高设计理念和制作工艺,带动旅游公路标识标牌产业本土化、高端化,有效壮大产业、带动就业;做好沟通对接,与设计单位及相关制作单位充分交流沟通,结合实际情况,确保各项工作齐头并进,高质量推进全市旅游公路建设任务。

#### 5年立案千余件 6案件人选最高检典型案例

市检察院举行公益诉讼检察工作新闻发布会

本报讯(记者 夏青云 段黎明)12月2日,市检察院举行公益诉讼检察工作新闻发布会,介绍自公益诉讼检察开展五年来全市检察机关公益诉讼工作开展情况,发布信阳市检察机关公益诉讼"十件大事"和信阳市检察机关公益诉讼"十大典型案例"。

据了解,2017年7月以来,全市检察机关共立公益诉讼案件1246件、制发诉前检察建议982件、提起公益诉讼案件146件。先后有6个案件人选最高检公益诉讼典型案例,19个案件人选省检察院公益诉讼典型案例。

为更好地开展公益诉讼工作,信阳检察机关聚焦热点难点,围绕信阳区位优势,着力在环境资源、红色资源、乡村振兴、食品药品等领域积极开展检察公益诉讼,在推进依法治市、促进依法行政和维护国家利益以及社会公共利益方面积极履行法律监督职能,并积极争取外部支持,及时向党委请示报告重要工作部署、重大敏感案件,建立"河长+检察长"制和"林长+检察长"制,持续加强与生态环境、自然资源、农业农村等行政机关的协作配合。

同时,信阳检察机关坚持上下一体,协同推进整体工作健康发展,还把诉讼作为检察公益诉讼支撑杠杆,完善公益诉讼工作评价体系,不断调整案件结构,加强对党委政府支持、公益受损严重、人民群众关注的公益诉讼保护案件的办理力度。